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Eπιστημονική ημερίδα του Πατριαρχικού 
Ιδρύματος Πατερικών Μελετών στην Ιερά 
Μητρόπολη Ιρλανδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η πολυδιαθεματική εκπαιδευτική δράση στο 
Δουβλίνο από 6 έως 9 Μαρτίου 2026, στο πλαίσιο των εγκεκριμένων 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών 
Μελετών, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Ιρλανδίας, το 
Φροντιστήριο Βιωσιμότητας Δήμου Νεαπόλεως- Συκεών, τους «Φίλους της 
Φύσης» – Όμιλος Θεσ/κης και το 1ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΕΛ Χαλκίδας.
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Απώτερος σκοπός αυτής της πρωτοβουλίας αποτέλεσε η ανάδειξη της 
μακραίωνης σύνδεσης της Ορθοδοξίας με το Νησί των Κελτών καθώς και το 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/πατριαρχικό-ίδρυμα-πατερικών-μελετώ/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/πατριαρχικό-ίδρυμα-πατερικών-μελετώ/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/iera-mitropoli-irlandias/


σπουδαίο ποιμαντικό έργο, ανά τον κόσμο, του Οικουμενικού Πατριαρχείου με την 
ίδρυση της Ιεράς Μητρόπολης Ιρλανδίας το 2024, η ιστορική αναδρομή της 
πορείας του Χριστιανισμού μέσω των μεγάλων Αγίων της Ιρλανδίας, η σύνδεση 
της Ορθοδοξίας με το περιβαλλοντικό ανάγλυφο του νησιού, η μετακένωση της 
πολυδιάστατης προσφοράς του Οικουμενικού Πατριαρχείου, διεθνώς, στην 
εκπαιδευτική κοινότητα, καθώς και η ποικιλόμορφη αρωγή των εμπλεκομένων 
φορέων στην νεοϊδρυθείσα Ιερά Μητρόπολη Ιρλανδίας.
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Η εν λόγω εκπαιδευτική δράση τέλεσε υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης 
Ιρλανδίας και διανθίστηκε από την μετοχή της εκπαιδευτικής μας αποστολής στη 
Θεία Λειτουργία της Κυριακής στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο 
Δουβλίνο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιρλανδίας κ. Ιακώβου, 
ενώ ακολούθησε εκπαιδευτική ημερίδα με θέμα: «Η Ορθοδοξία στο Νησί των 
Κελτών – Ορθόδοξη Παράδοση και Περιβαλλοντική Μαρτυρία» με κύριο εισηγητή 
τον Μητροπολίτη Ιρλανδίας κ. Ιάκωβο, την εμβληματική προσέγγιση του θέματος 
από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμορίου κ. Νικηφόρου, Προέδρου του 
Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών, του οποίου η απουσία του λόγω 
ποιμαντικών υποχρεώσεων έδωσε τη σκυτάλη της εισήγησης στην Υπεύθυνη 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Δράσεων του Π.Ι.Π.Μ. κα Κλιάρη Ιωάννα καθώς 
και από την μοναδική σε πρωτοτυπία παρουσίαση των μαθητών του 1ου Προτύπου 
ΓΕΛ Χαλκίδος με θέμα «Από τα ρεύματα του Ευρίπου στις ακτές του Ατλαντικού-



Μια πνευματική όσμωση μεταξύ της Πολιούχου της Χαλκίδας Αγίας Παρασκευής 
και των Κελτών Αγίων».
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Οι εργασίες της ημερίδας πλαισιώθηκαν στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα 
παρουσία των Ελλήνων εκπαιδευτικών και της Ορθόδοξης παροικίας του 
Δουβλίνου. Μετά την ανταλλαγή των εθιμοτυπικών δώρων ακολούθησε αβραμιαία 
φιλοξενία της αποστολής καθώς και ξενάγηση σε θρησκευτικά και πολιτιστικά 
ορόσημα της πόλης του Δουβλίνου, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ιρλανδίας , Υπέρτιμου και Εξάρχου Κελτικής Θαλάσσης κ. Ιακώβου.
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Η εν λόγω δράση αποτέλεσε το πρώτο βήμα ιδρύσεως μιας μεγάλης πνευματικής 
και εκπαιδευτικής γέφυρας με τη νεοσύστατη Ιερά Μητρόπολη Ιρλανδίας που θα 
επιστεγαστεί με την θεσμοθέτηση ενός διαθεματικού Διεθνούς Συνεδρίου, κάθε 
δύο χρόνια, με θέμα: «Ορθόδοξη Κοσμολογία και Κελτική Πνευματικότητα- 
Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις στην Οικολογική Ηθική και την Προστασία της 
Κτίσεως», βάζοντας ουσιαστικά στο επίκεντρο της ακαδημαϊκής και 
εκπαιδευτικής κοινότητας την αέναη προσπάθεια του Σεπτού Οικουμενικού 
Πατριαρχείου για έναν κόσμο «καλώς λίαν».
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